

荒唐

爸妈献血四千毫升孩子加一分

# 浦江中考加分新规“绑架”了谁？

新华社杭州9月24日电(记者余靖)浙江省浦江县政府最近出台政策鼓励献血,其中“无偿献血在4000毫升至8000毫升者,其直系子女参加中考可获得1分至3分不等的加分”条款引发社会热议。

有人认为,这能鼓励更多的人加入到无偿献血的队伍,是好事。而多位教育界人士则表示,利用学生的升学渴望,来“绑架”家长献血,这种导向“很糟糕”。“以前上学要拼爹、拼房子,现在要拼血了。”一名网友评论说。

**家长:献血用“加分”鼓励,有违教育公平**

为了促进无偿献血,浦江县政府新近出台了《浦江县无偿献血优惠政策实施意见》。根据规定,凡无偿献血达到相应标准者,除了享受国家和浙江省规定的优惠外,在浦江还可以获得医保住院报销比例提高、免费乘坐城市内公共交通工具等优惠。

在浦江的“自选动作”中,献血者的子女可获中考加分的条款最引人关注。具体条文为——凡浦江户籍人员,荣获国家级无偿献血奉献金奖、银奖、铜奖的献血者(金、银、铜奖获奖者献血总量分别达到8000毫升、

6000毫升、4000毫升),其直系子女参加中考的,分别给予3分、2分、1分的加分。加分资格需要当地血站在统计献血量后,向省里报批,拿到相应的证书后生效。

一位家长说,无偿献血值得提倡,也需要政府的鼓励政策,但不该和中考加分联系起来,这有违教育公平,“因为不是所有家长的身体都适合献血,‘起点’不公平”。

**县卫生局:加1分至少献5年血,主要起导向作用**

浦江县政府是本次无偿献血鼓励政策的牵头部门。相关负责人告诉记者,该政策经过仔细研究,也考虑到会引起争议。

“我们的初衷是为了鼓励献血。”这位负责人说,浦江是小地方,居民在无偿献血的意识方面和大城市相差较远,不时会出现“血荒”现象。卫生部门以往邀请热心献血的公益人士开座谈会时,献血者也常提出,政府缺乏对他们的关爱。

“这些优惠政策中,献血者住院报销比例提高2%到5%才是真正实惠的。像中考加分优惠,我们预估过,门槛其实挺高的,能真正享受的人很少,主要是起到导向作用。”该

负责人说。按照浦江的献血优惠政策,一个正常的成年人,每次献血400毫升,每年献血两次,要达到4000毫升的献血量,获得加1分的中考优惠,需要5年时间。如果想要获得中考加3分的优惠,则至少需要10年。

据介绍,目前浦江全县累计献血量在4000毫升以上的户籍人员,共50人。一般都是中青年。目前尚无统计有多少人的孩子2015年将参加

中考。  
**教育专家:升学“绑架”献血,“无偿”成“有偿”**

尽管浦江县相关部门认为,以中考加分来鼓励无偿献血的政策是“形大于实”,“落地率”极低,但多位教育界人士均对此表示了担忧。他们告诉记者,利用学生的升学渴望,来“绑架”家长做善事,不仅会引起社会不公,也不利于孩子的心灵成长,这种导向“很糟糕”。

浙江省教育科学研究所所长方晔对记者说,设置高考加分、中考加分,初衷是为了鼓励孩子学有特长,避免“千人一面”。现在以孩子中考加分来鼓励家长献血,显得“牛头不对马嘴”,而且会把个体自愿的无偿献血异化成“变相的有偿献血”。

“教育不是唐僧肉,如果当地想倡导什么,就随意动用‘加分’设置权,不仅会引发社会不公,还容易引起价值混乱。”方晔说。

## 焦点热评

### 怎可拿利欲熏“爱心”

无偿献血本值得鼓励,但与中考加分进行捆绑,让无偿献血变成“有利可图”,金华市浦江县的这种做法显然是一种拿利欲熏“爱心”的荒唐之举。

国家对无偿献血者的待遇有相关规定,除了发放证书外,献血者和直系子女临床用血可享受一些优惠。浙江也给予相关献血者免费游园、免费

挂号和免费乘公交等优惠政策。这些奖励属于褒扬高尚行为的合理延伸。如今浦江却将无偿献血“明码标价”,规定献血4000毫升中考加1分,6000毫升加2分,超过8000毫升加3分,从而让本属爱心奉献的无偿献血变成“拼爹”“拼血”的大战,对社会正能量的误导害莫大焉。

切莫小看这1分到3分对于中考

的作用。提升1分到3分,名次可能提升上百。如果因为1分没有上统招线,凭献血的1分加分就可少交数万元的择校费。难怪一些爱子心切的家长会争相前去献血,而达不到献血标准的相关家长则怨声载道。

无偿献血应该遵循自愿原则,对献血者的奖励应该合情合理。将无偿献血与考生成绩奖励挂钩,干扰了考生的公平竞争,会对教育公平造成损害,更丧失了爱心。作为地方政府,开展精神文明建设和道德引领,理应当更加谨慎,决不能干南辕北辙的蠢事。(新华社杭州9月24日电)

## 国台办批李登辉访日言论 日本右翼救不了“台独”

新华社北京9月24日电(记者赵博 许雪毅)针对台湾当局前领导人李登辉最近访问日本时支持日版“台湾关系法”的言论,国务院台办发言人马晓光24日在例行新闻发布会上应询表示,此人的表演再次暴露了他的一贯本性。台湾媒体说得对,日本右翼势力救不了“台独”的命。

他强调,只有不断推进两岸关系和平发展,携手实现中华民族伟大复兴,才是广大台湾同胞利益所在、福祉所在。

## “快播”涉“黄”案告破

新华社北京9月24日电(记者白阳 陈菲)记者24日从公安部获悉,作为今年网络“扫黄”行动的重点案件之一的深圳快播科技有限公司涉嫌传播淫秽物品牟利案,经过5个月的缜密侦查,王欣等5名主要犯罪嫌疑人全部被抓获。该案由近日由北京市公安局海淀分局依法移送检察机关审查起诉。

今年4月,公安机关接到群众举报及相关部门移交的深圳快播科技有限公司涉嫌传播淫秽物品牟利犯罪线索后,公安机关全力开展侦查。针对该公司在全国各地分布大量服务器,并利用多种手段逃避打击的情况,公安机关围绕调查取证开展了大量艰苦细致的工作。公安部部署北京、广东等地公安机关统一行动,依法查封了一批服务器、电脑等涉案工具,先后抓获吴某、牛某等10余名涉案人员。案发后,该公司法定代表人兼总经理王欣潜逃至境外。为尽快将其缉捕归案,公安部协调国际刑警组织发布了红色通报。8月上旬,王欣在韩国被抓获并被押解回国。

现已查明,深圳快播科技有限公司成立于2007年12月,2012年底以来,犯罪嫌疑人王欣组织吴某、牛某、张某、刘某等人利用其公司研发的快播软件,通过在全国多地布建服务器、碎片化存储、远端维护管理、实现视频共享和绑定阅读等方式,在互联网上大量传播淫秽视频及侵权盗版作品,并通过收取会员费和广告费等牟利,经营数额亿元,非法获利数额巨大。经审查,王欣等犯罪嫌疑人对以上犯罪事实供认不讳。



## 刘铁男案一审开庭 被控受贿3558万余元

新华社河北廊坊9月24日电(记者罗沙)24日,河北省廊坊市中级人民法院一审开庭审理了国家发展和改革委员会原副主任、国家能源局原局长刘铁男受贿案。

廊坊市人民检察院指控:2002年至2012年间,被告人刘铁男为他在项目审批、设立汽车4S店等方面谋取利益,单独或与其子刘德成(另案处理)共同非法收受山东南山集团有限公司董事长宋作文、浙江恒逸集团有限公司董事长邱建林等五人给予的财物共计价值人民币3558万余元,应以受贿罪追究刘铁男的刑事责任。

子办理了工资关系;湖北省襄阳市襄州区财政局副局长罗世群儿子高中毕业后违规招工进入区财政局二级单位,而后上大学。

——隐瞒职工离职、调出、死亡等情况套取工资待遇。

河北邯郸市磁县去年6月专项治理“吃空饷”后,三个月时间清理出“吃空饷”人员188人,其中死亡人员147人,工作关系调出41人。

“吃空饷”现象频频,已成为侵蚀财政资金的黑洞,涉及金额更是触目惊心。2013年河南省治理“吃空饷”,清理出2.2万人,查出违纪违规资金1.19亿元。河北省今年加大“吃空饷”资金追缴力度,截至7月底,共追缴回资金上亿元,占应追缴额的55.12%。

法律专家指出,以非法占有为目的,骗取或侵吞公共财物,此类“吃空饷”行为,已涉嫌触犯刑法中的诈骗罪或贪污罪。治理“吃空饷”的关键,司法部门应介入惩处,让“操盘手”现形。(新华社北京9月24日电)

## 四省10万人“吃空饷” “官仓鼠”缘何难绝？

河北清理5.5万人,四川清理清退2.8万人,河南清理1.5万人,吉林清理8600余人……随着群众路线教育实践活动的不断深入,四省已有10万余“吃空饷”者现形。

编制——这个被定编的稀缺资源,对不少人而言,是梦寐以求之事。然而,在一些“掌权者”手中,却异化为谋私的儿戏。从本人“空吃”,到利用职务便利让亲属子女“吃空饷”,都是本轮整治的重点。随意将子女安插入编,冒领工资;领导干部已经调离但不办理工资核减手续;受行政、刑事处罚未按规定调整工资;干部家属自动离岗、停薪留职、长期旷工仍在原单位领取工

资……“官仓鼠”频频曝出,凸显编制管理之乱。

根据审计、纪检等部门查处的情况,“吃空饷”者往往脸谱各异,手段更是五花八门,如:长期旷工但工资照领的“旷工饷”,长期请假却依然拿钱的“病假饷”,伪造人员虚报多领的“冒名饷”,瞒报去世继续代领的“死人饷”,一人领取两份以上工资的“多头饷”,未按规定核减或核销待遇的“违纪违法犯罪人员饷”,权力安插进编领钱的“挂名饷”等。其中,一些案例的荒唐程度更是让人瞠目。

——判刑已七年,工资福利待遇“照旧”。

最新曝出的鹤岗市公安局原局长林胜先吃空饷案件,令人大跌眼镜。他早在2007年4月就因行受贿罪被判处有期徒刑一年,缓刑两年,然而7年间,鹤岗市相关部门却以未收到判决书为由,一直保留其级别、工资待遇,导致其多得工资34.9万元。

——“学生娃”挂名吃“皇粮”,福利“世袭”提前占位。一些干部利用手中职权安插还在上学的子女到本单位“占位子、拿票子”,今年以来就有多名干部因此受到处理。如,河南三门峡市渑池县教体局局长的女儿在上学期期间就端上“铁饭碗”;陕西渭南市大荔县副县长任教训在富平县任副县长期间为正在上学的儿

## 重现历史

9月24日,位于辽宁省沈阳市皇姑区的中国(沈阳)审判日本战犯法庭旧址陈列馆审判现场的蜡像安装完毕,至此,该陈列馆已完成全部审判场景的复原。1956年,我国政府在此成立特别军事法庭,审判包括日陆军中将师团长、伪满洲国国务院总务长官在内的36名战犯。

这是“站”在被告席的日本战犯蜡像(9月24日报)。(新华社记者 姚剑锋 摄)



## 中医科学院吉军教授:糖尿病人如何避免并发症、过正常生活

# 糖尿病友:趁早读完这本书

大部分的糖尿病患者担心糖尿病并发症:足部坏疽、眼病、心脏病、皮肤病、性病以及糖尿病引起的器官衰竭等,而每天大把的吃药,注射胰岛素往往收效甚微。治疗糖尿病难道只能束手就擒吗?

今天,只要你一个电话,书籍免费送到家。本书详细介绍了中医教授自己征服病魔的过程,非常值得老糖友的借鉴学习,读完本书你将会恍然大悟!

让您可以在家轻松康复糖尿病,远离并发症,省去每年巨额的医药费。

本书于2013年3月首次出版,问世后,在国内掀起了一股“让糖尿病不吃药”的健康风潮,其实,吉军教授患病经历和治疗过程才是源头,具有原始的真实性和学术性,非常值得广大糖友阅读和借鉴。

看就懂 照做康复不是梦 很多糖尿病患者看完此书恍然大悟,原来康复可以这么简单。还有很多受害者通过此书告别了每天打针吃药和并发症的折磨,和正常人一样呼吸新鲜空气,生活质量得到大大提高。

国内糖尿病联合会(TDF)专家得知吉军教授的科研成果时,惊喜自己亲身经历

免费申领热线: 400-999-4829